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Што вызначалася арга- 
нізатарамі ф есты ва- 

лю ў  якасці яго галоўных мэт? 
П апуляры зацы я старадаўніх 
і сучасных твораў беларускіх 
аўтараў, акты візацы я творчай 
дзейнасці выканаўцаў, эстэ- 
ты чнае выхаванне новага па- 
калення навучэнцаў і развіццё 
іх творчы х здольнасцей срод- 
камі музычнага мастацтва, са- 
дзейнічанне захаванню  і папу- 
ляры зацы і трады цы й нацыя- 
нальнай культуры. У канцэрт- 
ных і конкурсных праграмах 
фестывалю-конкурсу друтога, 
заключнага тура ў намінацыі 
“Сольнае і камерна-інструмен- 
тальнае выканальніцтва” ўзялі 
угдзел больш як 300 выканаў- 
цаў: вучні сярэдніх агульна- 
адукацыйных школ, этнашкол, 
дзіцячых музычных школ, 
комплексаў “гімназія-каледж”, 
навучэнцы каледжаў культу
ры і мастацтваў ды адораны я 
прадстаўнікі іншых устаноў.

Всльмі ўраж вае прадстаў- 
ніцтва ўдзельнікаў: п о  выка- 
наўцаў на духавых і ўдарных 
інструментах, 34 піяністы, 33 
выканаўцы на народных ін- 
струментах, 18 вакалістаў, 7 
струннікаў. У намінацыі “Ан- 
самблевае вы канальніцтва” 
ўдзельнічала больш як 90 ка- 
лектываў, у тым ліку было 10 
духавых аркестраў, 60 інстру- 
ментальных ансамбляў, 6 ва- 
кальных, 8 струнны х і 7 фар- 
тэпіянны х ансамбляў.

Аб’ектыўна ацэньвала твор- 
часць удзельнікаў, аж ы ццяў- 
ляючы прытым кансультацый- 
на-метадычную  работу, кам- 
петэнтнае журы конкурсны х 
і фесты вальны х праграм на 
чале з яго старш ынёй Вячасла- 
вам Кузняцовым — лаўрэатам 
Дзяржаўнай прэміі Рэспублікі 
Беларусь, лраф есарам , загад- 
чыкам кафедры Беларускай 
дзярж аўнай акадэміі музыкі, 
сакратаром праўлення Бела- 
рускага саюза кампазітараў і 
членам Беларускага саюза му
зы чны х дзеячаў. Сустаршынёй 
журы была Людміла Ш аламен- 
цава — заслуж аны  дзеяч мас- 
тацтваў Беларусі, прафесар

Дзеля яркай 
музычнай будучыні
Надыход лета... Гэта заўсёды радаснае прадчуванне наступных адпачынкаў, канікулаў, прыемнага баўлення 
часу. Аднак для музыкантаў — гэта перыяд напружанай працы, дэманстрацыя гледачам і слухачам свайго 
майстэрства, вынікаў творчасці. Працягваючы мерапрыемствы па выкананні дзяржаўных праграм 
адраджэння і развіцця культурных традыцый, прылучэння моладзі да дасягненняў нацыянальнай 
музычнай культуры, па ініцыятыве Беларускага саюза музычных дзеячаў, Беларускі саюз кампазітараў, 
Беларуская асацыяцыя духавых аркестраў і ансамбляў, Маскоўскі Патрыярхат і Беларускі Экзархат, 
духоўна-асветніцкі цэнтр “Спадарожнік хрысціяніна”, сярэдняя школа №4 і дзіцячая музычная школа 
№19 горада Мінска пры падтрымцы Міністэрства культуры Рэспублікі Беларусь паспяхова правялі 
нядаўна Першы адкрыты рэспубліканскі фесгываль-конкурс музычнага мастацтва “Спадчына”. 
Адначасова, у межах новага праекта, ладзіўся III Рэспубліканскі конкурс выканаўцаў на духавых і 
ўдарных інструментах імя I. Дабравольскага.

кафедры ф артэп іяна БДАМ, 
член БСМ Д. У якасці сустар- 
ш ыні па народны х інструмен- 
тах працаваў М іхась Солапаў 
— заслуж аны  дзеяч мастацт- 
ваў Беларусі, праф есар каф ед
ры баяна — акардэона БДАМ, 
член праўлення Беларуска
га саюза музычных дзеячаў, 
а намеснікам сустарш ы ні па 
духавы х інструментах абралі 
Генадзя Забару — заслуж анага 
артыста Беларусі, саліста Бе
ларускай дзярж аўнай філар- 
моніі, дацднта кафедры драў-

глядалі творчы я дасягненні 
выкладчыкаў і кіраўнікоў ка- 
лектываў — членаў Беларуска
га саюза м узы чны х дзеячаў. 
Так, канцэртны  духавы  ар- 
кестр “С ветач” . Беларуска
га дзярж аўнага ўн іверсітэта 
культуры і мастацтваў пад кі- 
раўнідтвам Віктара Валатковіча 
і Аляксандра Фёдарава атрымаў 
Іран-пры фестывалю-конкурсу 
“Спадчына”. Паспяхова высту- 
пілі на III Рэспубліканскім кон
курсе імя I. Дабравольскага 
квін тэт беларускіх дудак “Ду-

^  IІершы адкрыты рзспубпіканскі фестываль-кон
курс музычнага мастацтва “Спадчына ” стаўся 

першым мерапрыемствам, зладкаваным насустрач 
25-годдзю Беларускага саюза музычных дзеячаў, 
якое наша творчая суполка адзначыць у  лютым 
2012 года.

ляны х духавы х інструментаў 
БДАМ.

Вельмі ўраж лівы м і ў кан- 
тэксце гэтага свята беларуска
га м у зы ч н ага  м а стац тв а  вы -

дачка” і квінтэт дудак капэлы 
беларускіх народны х духавых 
інструментаў “Гуды” імя Ула- 
дзім іра Грома (БДУ культуры і 
м астацтваў) пад кіраўніцгвам

дацэнта Ігара М ангуш ава, якія 
адлаведна атрымалі 1'ран-пры 
і дыгілом лаўрэата I ступені. 
Духавы аркестр гімназіі № 17 
пад кіраўніцтвам  Р. Гельмана- 
ва стаў на гэтым конкурсе ўла- 
дальнікам  дыплома III ступені, 
а ансамбль трубачоў Беларус
кага саюза музы чны х дзеячаў 
“Festivo” пад кіраўніцтвам пра- 
фесара А ляксандра Карацеева 
і духавы  аркестр М агілёўскага 
ўпраўлення М НС Рэспублі- 
кі Беларусь пад кіраўніцтвам 
М ікалая К аранько адзначаныя 
званням і лаўрэатаў і ганара- 
ваны я Гран-пры конкурсу. 3 
прыемнасцю  дадам, што гэтыя 
два калсктывы нядаўна чарго- 
вы раз прадэм анстравалі сваё 
м айстэрства на 11 М іжнарод- 
ным фссты валі духавой музы- 
кі ў Баранавічах, дзе атрыма- 
лі спецы яльны я дыпломы за 
высокі ўзровень канцэртны х 
праграм, а ансамбль трубачоў 
“Festivo” на X М іж народным 
фесты валі духавы х аркестраў

быў адзначаны аналагічным 
диплом ам .

П ерш ы адкры ты  рэсгіублі- 
канскі ф есты валь-конкурс 
м узы чн ага  м астац тва  “С пад- 
чы на” не толькі прадэм ан- 
страваў поспехі маладых вы- 
канаўцаў ды іх педагогаў. Ён 
таксам а вы явіў  неабходнасць 
надаваць увагу раскрыццю  
талентаў не толькі ў камерна- 
інструм ентальны м  вы кан аль- 
ніцтве, але ж і ў аркестравы м, 
і ў ансамблевы м музіцы ра- 
ванні, пры ты м  арыентуючы 
вы кладчы каў і кіраўнікоў ка- 
лекты ваў на ж анравую  разна- 
с гайнасць беларускага рэпер- 
туару.

На здымках: квінт эіп д у 
дак капэлы  беларускіх народ
ных духавы х інст румент аў  
“Гуды” імя Уладзіміра Гро
ма Беларускага дзярж аўна- 
га ўн іверсіт эт а культ уры  і 
м аст ацт ваў; квінт эт  “Д у- 
дачка”.
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